«МОТОЦИКЛ, СКОРОСТЬ, ВЕТЕР…»
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	ПОЛОЖЕНИЕ

о всероссийской выставке-конкурсе детского рисунка

«ВИРАЖ»


Учредители и организаторы выставки - конкурса «Вираж»:
· Министерство культуры Свердловской области;

· Государственное автономное учреждение культуры Свердловской области Региональный центр в сфере культуры и художественного образования;
· Международный Союз педагогов - художников;

· ООО «Уралмото»;
· Ирбитский государственный музей мотоциклов;

· Ирбитский муниципальный Дом мотокультуры»;

· Частный музей истории техники, г. Ирбит;

· Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Свердловской области «Ирбитская детская художественная школа».

Цели и задачи выставки-конкурса.

Развитие и популяризация детского художественного творчества;

Творческое общение детей разных  регионов и городов;
Формирование у детей интереса к технике, к мотоциклу.

Главная тема конкурсных рисунков – мотоцикл, давно и надежно вошедший в жизнь человека. Многие фирмы разных стран мира посвятили свою деятельность созданию мотоцикла. Колесят по дорогам «Уралы», «Харлеи», «Хонды», «БМВ», подставляют лицо встречному ветру старики и молодежь, полицейские, спасатели, солдаты, туристы, байкеры, спортсмены, охотники.  У всех у них своя любимая модель мотоцикла, свое специальное снаряжение. Спортивный мотоцикл никак не похож на мотоцикл полицейского, военный – на байкерский. Появились новые увлечения –к мотокроссам, шоссейно – кольцевым гонкам, гонкам по льду добавился мотофристайл с его запоминающимися полетами. Не перестают удивлять любители переделывать свои мотоциклы на свой вкус. На кастом-форумах можно увидеть мотоцикл- божью коровку, мотоцикл – ежик, мотоцикл –самовар, мотоцикл- паровоз, мотоцикл –акулу и много что еще интересного. Мотоцикл в разных сферах жизни и деятельность, в прошлом и будущем – все может стать источником детского творческого воображения.
Участники.

                В конкурсе могут принять участие дети разных стран в возрасте от 5 до 17 лет. Итоги будут подводиться по следующим возрастным группам:

·     5-6 лет;
·     7-9 лет;
·     10-13 лет;
· 14-17 лет.

Условия проведения выставки-конкурса.

Каждый из участников может прислать до трех рисунков, выполненных гуашью, акварелью, восковыми мелками, гелевыми и шариковыми ручками, маркерами, мягкими материалами (соус, уголь, пастель) и другими материалами на формате бумаги А4-А2. Принимаются работы в технике печатной графики, масляной живописи. Работы не оформляются и не должны быть свёрнуты в рулон. На обратной стороне рисунка необходимо указать название работы, имя, фамилию, возраст и адрес автора, имя и фамилию преподавателя.  Детские школы искусств представляют общую заявку на участников выставки-конкурса с указанием почтового адреса и телефона/факса (адреса электронной почты).


Сроки проведения выставки-конкурса.

· Прием детских рисунков – 1 февраля по 16 августа 2021 года

· Конкурс и работа жюри -20 августа 2021 года

· Выставка работ лауреатов будет проводиться в сентябре 2021 года в городе Ирбите Свердловской области.

Критерии оценки конкурсных работ.

· Художественная ценность;

· Самостоятельность исполнения;

· Раскрытие заданной темы;

· Индивидуальность.

Авторам, чьи работы жюри конкурса признает лучшими, будут направлены дипломы. Представленные на конкурс работы не возвращаются и могут быть использованы на передвижных выставках и в детских программах, в экспозиции Ирбитского государственного музея мотоциклов.

Рисунки необходимо прислать до 16 августа 2021 года по адресу:  623850; Россия, Свердловская область, город Ирбит, ул.Советская, 17, Оргкомитет выставки- конкурса  «Вираж» на имя куратора конкурса – директора государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Свердловской области «Ирбитская детская художественная школа», руководителя Свердловского представительства Международного Союза педагогов- художников, Заслуженного работника культуры Российской Федерации Аникина Владимира Константиновича.  Телефон – /34355/   факс 6 -39-14; 6-51-23.

е-mail: irbitdschoolart@list.ru; www: дхш –ирбит.рф
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