Информация об адаптированных программах
В ГБУДО СО «Ирбитская ДХШ» предусмотрена возможность обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) путем реализации дополнительных общеразвивающих программ в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства по индивидуальному учебному плану.

Адаптированная дополнительная общеразвивающая программа с индивидуальным учебным планом создается с учетом особенностей здоровья и специфики творческого развития конкретного обучающегося в персонифицированном порядке.

Обучающиеся с ОВЗ принимаются на обучение по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних. Процедура индивидуального отбора на обучение, оценка творческих  способностей поступающих не предусмотрена.

В 2022-2023 учебном году реализация адаптированных программ в Школе не осуществляется. Заявлений о приеме на обучение от родителей (законных представителей) несовершеннолетних с ОВЗ с целью обучения по дополнительным общеразвивающим программам в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства не поступало.
